



**Прокуратура  
Российской Федерации  
Прокуратура  
Чеченской Республики  
Прокуратура  
Ножай-Юртовского района**

ул. Кадырова, 159  
с. Ножай-Юрт, ЧР, 366220

20.09.2021 № 19-7-50-2021

Заведующей ГБДОУ «Детский сад  
№ 1 Солнышко» с. Саясан  
Ножай-Юртовского  
муниципального района

Хадисовой З.А.

ЧР, Ножай-Юртовский район,  
с. Саясан, ул. А-Х.Кадырова, д. 65А

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**  
об устранении нарушений  
налогового законодательства

Прокуратурой района в сентябре текущего года проведен анализ исполнения налогового законодательства организациями, учреждениями и предприятиями Ножай-Юртовского муниципального района, в ходе которого в деятельности ГБДОУ «Детский сад № 1 Солнышко» с. Саясан Ножай-Юртовского муниципального района (далее - Учреждение), выявлены существенные нарушения требований закона, требующие принятия конкретных мер, направленных на их устранение и недопущение впредь.

Так, систему налогов и сборов, а также общие принципы налогообложения и сборов в Российской Федерации, в том числе: виды налогов и сборов, взимаемых в Российской Федерации; основания возникновения (изменения, прекращения) и порядок исполнения обязанностей по уплате налогов и сборов; права и обязанности налогоплательщиков, налоговых органов и других участников отношений, регулируемых законодательством о налогах и сборах; устанавливает Налоговый кодекс Российской Федерации (далее - НК РФ).

Согласно ст. 3 НК РФ каждое лицо должно уплачивать законно установленные налоги и сборы. Законодательство о налогах и сборах основывается на признании всеобщности и равенства налогообложения.

На основании ст. 12 НК РФ в Российской Федерации устанавливаются следующие виды налогов и сборов: федеральные, региональные и местные.

К федеральным налогам согласно ст. 13 НК РФ относятся: налог на добавленную стоимость; акцизы; налог на доходы физических лиц; налог на прибыль организаций; налог на добычу полезных ископаемых; водный налог; сборы за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных биологических ресурсов; государственная пошлина; налог на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья.

К региональным налогам согласно ст. 14 НК РФ относятся: налог на имущество организаций; налог на игорный бизнес; транспортный налог.

К местным налогам и сборам в соответствии со ст. 15 НК РФ относятся: земельный налог; налог на имущество физических лиц; торговый сбор.

Статье 19 НК РФ определено, что налогоплательщиками, плательщиками сборов и плательщиками страховых взносов признаются организации и

физические лица, на которых в соответствии с настоящим Кодексом возложена обязанность уплачивать соответственно налоги, сборы, страховые взносы.

Пунктом 1 ч. 1 ст. 23 НК РФ установлена обязанность налогоплательщиков уплачивать законно установленные налоги.

Обязанность по уплате налога или сбора возникает, изменяется и прекращается при наличии оснований, установленных настоящим Кодексом или иным актом законодательства о налогах и сборах.

Обязанность по уплате конкретного налога или сбора возлагается на налогоплательщика и плательщика сбора с момента возникновения установленных законодательством о налогах и сборах обстоятельств, предусматривающих уплату данного налога или сбора (ст. 44 НК РФ).

В соответствии со ст. 45 НК РФ налогоплательщик обязан самостоятельно исполнить обязанность по уплате налога, если иное не предусмотрено законодательством о налогах и сборах. Обязанность по уплате налога должна быть выполнена в срок, установленный законодательством о налогах и сборах. Налогоплательщик вправе исполнить обязанность по уплате налога досрочно.

Статьей 75 НК РФ установлено, что пеней признается установленная настоящей статьей денежная сумма, которую налогоплательщик должен выплатить в случае уплаты причитающихся сумм налогов, в том числе налогов, уплачиваемых в связи с перемещением товаров через таможенную границу Таможенного союза, в более поздние по сравнению с установленными законодательством о налогах и сборах сроки.

Сумма соответствующих пеней уплачивается помимо причитающихся к уплате сумм налога и независимо от применения других мер обеспечения исполнения обязанности по уплате налога, а также мер ответственности за нарушение законодательства о налогах и сборах.

Пени уплачиваются одновременно с уплатой сумм налога или после уплаты таких сумм в полном объеме.

Проведенным прокуратурой района анализом установлено, что Учреждением должным образом изложенные требования законодательства не исполняются.

Так, Учреждение имеет задолженность по налогам, сборам и пеням в бюджеты разных уровней, общая сумма которых по состоянию на 27.08.2021, согласно представленным УФНС по ЧР сведениям, составляет 348 063,47 рубля.

Нарушение вышеуказанных норм законодательства является недопустимым, поскольку препятствует пополнению доходной части бюджетов разных уровней, что в свою очередь препятствует решениям первоочередных задач социально-экономического развития как Ножай-Юртовского муниципального района и Чеченской Республики, так и Российской Федерации в целом.

Выявленные нарушения стали возможными вследствие ненадлежащего исполнения ответственными лицами Учреждения требований обозначенного законодательства, а также отсутствия контроля со стороны руководства за их работой в указанной сфере деятельности.

С учетом этого, руководству Учреждения необходимо незамедлительно принять меры к погашению указанной задолженности, разработать и реализовать механизм, на постоянной основе обеспечивающий исполнение требований законодательства, предъявляемых в части уплаты налогов, в том числе путем усиления контроля за деятельностью ответственных за данное направление работников Учреждения.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 6, 24 и 28 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

Т Р Е Б У Ю:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять действенные меры к устранению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.

2. Незамедлительно провести сверки с налоговым органом и принять меры к погашению (или списанию недоверной) задолженности по налогам, сборам и пеням, а также усилить контроль за деятельностью ответственных за данное направление работников.

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших указанные нарушения норм налогового законодательства.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в месячный срок со дня его внесения с приложением копии документов, подтверждающих принятие соответствующих мер.

Заместитель прокурора района  
младший советник юстиции



З.Б. Башхаджиев